

В диссертационный совет  
Д 212.101.05 при ФГБОУ ВПО  
«Кубанский государственный  
университет»

### **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Курузова Мурата Владимировича «Развитие инструментов финансового менеджмента в разрешении корпоративных агентских конфликтов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит

Как известно, стремления мажоритарных акционеров, нацеленных на рост акций корпорации в долгосрочной перспективе, и, как следствие, увеличение суммы дивидендов и стоимости компании, часто противоположны устремлениям миноритарных акционеров, и, главное – менеджеров корпорации, которые стремятся к получению личных благ, манипулируя целями компании в краткосрочном периоде. Специфика взаимоотношений и разнонаправленные интересы управленцев и собственников бизнеса составляют фундамент агентской теории. Острота агентской проблемы, несущей за собой издержки, в настоящий момент стоит перед многими крупными российскими компаниями. Вследствие этого, исследование Курузова Мурата Владимировича, посвященное поиску эффективных финансовых рычагов в управлении агентскими конфликтами, является актуальным.

Автором четко сформулирована цель исследования, а также задачи, которые необходимо решить для ее достижения (стр. 4-5). Эмпирической базой диссертационной работы послужили материалы Федеральной службы государственной статистики, статистические данные Центробанка РФ, финансовая отчетность корпораций, функционирующих в России, труды отечественных и зарубежных экономистов. Глубина проработки материала и научные результаты исследования подтверждаются репрезентативными данными, представленными в автореферате.

Ключевым финансовым инструментом управления агентскими издержками в работе Курузова М.В. является EVA, использование на корпоративном уровне которой целесообразно для принятия управленческих

решений, связанных с формированием структуры капитала, а также распределением денежного потока по филиалам и подразделениям.

Особый интерес представляет преобразованная автором формула расчета экономической добавленной стоимости, включающая в себя показатели дополнительной операционной прибыли по управленческим решениям головного офиса и филиалов корпорации (стр. 23-24), а также дальнейшая экспликация компонентов EVA, представленная на стр. 24.

Вместе с положительными моментами диссертационного исследования Курузова М.В. необходимо обратить внимание на следующее замечание: автором приводится анализ динамики экономической добавленной стоимости и зарплат руководителей корпораций по отраслям за 2009-2012 гг., по нашему мнению, горизонт исследований следовало бы расширить.

В целом работа содержит элементы приращения научного знания и указанное замечание не влияет на ее общую положительную оценку.

Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), а автор работы Курузов Мурат Владимирович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы денежное обращение и кредит.

А.А.Татуев



Татуев Арсен Азидович, доктор экономических наук, профессор кафедры «Финансы, бухгалтерский учет и аудит» Московского государственного университета пищевых производств: 125080, Россия, Москва, Волоколамское шоссе, д.11, Телефон: +7 926 124 52 18, e-mail: [arsen.tatuev@mail.ru](mailto:arsen.tatuev@mail.ru)

Дата 05.12.2014